

坚持学史力行 拿出实事清单 规划实施路径

海安人社局着力解决群众“急难愁盼”问题

党史学习教育开展以来，海安市人力资源和社会保障局深入贯彻落实“学党史、悟思想、办实事、开新局”的要求，努力把学习成果转化转化为工作动力和成效，交出了一份让人民满意的优异答卷。局党组书记、局长顾维斌表示，海安人社局结合工作实际明确为群众办实事的具体内容，拿出实事清单，规划实施路径，着力解决群众“急难愁盼”问题，推进实践活动往深里走、往实里走，真正把好事办好、实事办实，大力提升群众的幸福感和满意度。

坚持系统谋划主引擎

定方案、指路径

海安人社局党组把开展党史学习教育作为重大政治任务，坚持顶层设计，系统谋划，成立党史学习教育领导小组，并下设“我为群众办实事”实践活动工作组统筹协调实践活动的有序开展。

与学习教育动员大会、推进会等同步推进的是，海安人社局加快调研的脚步，党组书记率先垂范，党组成员紧紧跟上，深入基层倾听群众呼声、摸准民情脉

搏，确保实践活动有的放矢。

在深入调研的基础上，一份份文件相继出台，为“我为群众办实事”实践行动印发工作方案，明确实事清单，党史学习教育实践活动有了明晰的“施工图”。

壹引其纲，万目皆张。在海安人社局党组的统一部署和领导下，“送法释疑进企业、法治护航助发展”“社保业务‘不见面’，服务群众‘零距离’”“自主创业，服务有我”“工伤事项一窗办，我为群众办实事”等实践活动有序展开，呈现出百花齐放、持续深化的喜人局面……

突出关键领域主抓手

抓关键、求突破

从最困难的群众入手、从最突出的问题抓起、从最现实的利益出发，切实解决基层的困难事、群众的烦心事。就业难，可谓“急难愁盼”之首。盯牢这个“民生难点”，海安人社局集中优势兵力，火力全开，发动起声势浩大的攻坚战。

全面动员、全方位推进，攻坚战步步为营。“送培训，促进技能提升；送岗位，促进托底就业；送政策，促进成功创业；

送服务，促进企业发展”“四送四促”就业专项行动全面铺开。活动任务全部以数据量化呈现，力求“一事一策”“一人一策”，真正为企业的发展和群众就业办实事、解难题。据统计，截至10月底，开展创业培训和电商培训班31场；发放初始创业补贴135人、675万元，提供创业担保贷款60人、915万元，扶持农民创业1186人；提供就业培训11811人；托底安置困难群众139人。

在海安人社局“我为群众办实事”实践活动重点事项清单上，每一项重点工作都紧扣就业、服务、普法等关键领域，局党组成员每人认领一项重点工作，层层抓落实，件件见实效。8月1日《我为群众办实事——江苏海安：“补贴+岗位”帮扶就业困难人员实现自身价值》在“学习强国”江苏平台宣传报道。

把握实事办实主基调

谋长远、立机制

办实事不是简单帮钱帮物、搞花架子，堆几个盆景。既要立足眼前、解决群众“急难愁盼”的具体问题，又要着眼长

远、完善解决民生问题的体制机制，增强人民群众获得感、幸福感、安全感。工伤事项办理，涉及多部门、多窗口，以前办事群众奔走楼上楼下、这窗那窗，非常不便。着眼于人民群众的切身需求，局党组副书记、副局长王鲲牵头实施“工伤事项一窗办，我为群众办实事”实事项目，从内部挖潜，整合资源，再造流程，升级改造办事窗口基础设施，做到“一窗通办”和“网上办理”，为工伤事项办理打开绿色通道。

海安市社保业务总量在南通市位于榜首，日均业务量在1000件以上，拥挤的办事大厅、长长的排队人流，往往让办事群众望而却步。为了让群众少跑腿，局党组成员、副局长王筱莉牵头实施“社保业务‘不见面’，服务群众‘零距离’”实事项目，着力提升人社业务网上办理的能力。目前，随着硬件和软件的不断更新升级，参保单位网办注册率达96%，业务网办率持续提升，人民群众满意度、获得感明显增强。

·王敏 王艳·

海安行政审批推电子查询

今年年初以来，海安市行政审批局坚持将打造一流营商环境摆在重要位置，全面推进“互联网+政务服务”改革，率先在南通开展企业登记档案自助查询改革试点工作，让企业足不出户，随时随地通过“指尖”获取企业登记信息。今年7月，海安市建立并开通“企业登记档案网上查询系统”，方便申请人快速、简便地查阅，将企业登记档案信息资源利用最大化；通过电视报刊和新媒体平台，大力宣传，全面推广，引导申请人通过“企业登记档案网上查询系统”自助查询电子档案；从严规范对外企业电子登记档案的采集、加工、存储和管理，保障市场主体电子档案查询登记安全可信、稳定可靠，确保档案信息和系统的安全。

·史佳佳·

雅周镇团干助村直播销货

近日，海安市雅周镇团委以助力东夏村全国“红色村”建设为切入点，开展以“‘团’聚网络‘青’力助农”为主题的丰收直播活动，进一步打响“一线振兴有青春建功乡村”品牌，东夏村党总支书记、团总支书记朱益林、雅周镇党群群翟梓妍作为主播，以群众喜闻乐见的方式和语言，向观众推介肉白质糯、粉质爽口、香味四溢，富有雅周特色的香荷芋。一直以来，镇党委发挥生力军和突击队作用，积极宣传推荐雅周地域文化，着力提升雅周农副产品的影响力和市场竞争力，为雅周打造“省级乡村振兴样板区”贡献力量。

·吉天舒·

孙庄街道征收一线重廉洁

近日，海安市孙庄街道举行丝厂周边区域房屋征收廉洁宣誓仪式，这是深化党史学习教育、发挥党员先锋模范作用、推动高质量发展的重要举措。全体攻坚队员做出廉洁征收宣誓，发扬艰苦奋斗，严守纪律红线，自觉接受监督，将初心和使命融入实际行动，让廉洁旗帜飘扬在征收一线。近年来，孙庄街道坚持党建和党风廉政融合发展，不断强化党建引领和纪律作风建设，把党风廉政建设关口前移，警示教育贯穿始终，监督领域实现全覆盖，全面提振党员干部干事创业的精神，努力营造出风清气正的良好政治生态。

·吉磊·

李堡镇推进人大换届工作

按照海安市、李堡镇人民代表大会选举委员会的要求，结合村实际情况，该镇光明村党总支部第一时间组织村两委班子及各选区选举工作组认真学习海安市第十七届人民代表大会和李堡镇第十九届人民代表大会选举工作实施方案，讲解选举程序，注意事项，以及与人大代表换届相关的政策法规，由村监督委员会对选举各阶段工作全程进行监督。村党总支部对各选区选举工作组全体成员进行“廉政谈话”，提醒选举工作组全体成员充分发挥省级民主法治示范村的表率作用，做到公平、公正、公开，自觉接受群众监督。在村监委会及群众的监督下，光明村选民登记工作正有序进行，现已进入选民登记补正阶段。

·冯静宇 曹海峰·

白甸镇加强生态河道建设

11月9日，海安市白甸镇分管负责人钱炜带队，率水利站、河长办人员逐村逐河进行验收前的督查，辖区涉及9个行政村的支部书记一致表态，从即日起突击10天时间，高标准、高质量完成河坡垃圾清理、树木整修、河道阻水障碍物和漂浮物打捞和清理，做到“岸绿、水清、河畅、景美”，使白甸生态河道建设成为一张文明典范城市创建靓丽名片，确保生态河道建设一次性通过省级验收。今年以来，白甸镇扎实推进高标准生态河道建设工程，今年向上申报生态河15条，全部按上级要求高起点定位，高标准建设，高质量申报验收。

·韦荣奎 孙炳荣·



海安市纪委监委加强污水管网、人居环境等民生领域工程专项巡察。图为第三巡察组在李堡镇堡河村丈量人居点文化舞台背景建设高度。
·徐敏 陈许建·

做好依法宣传 营造和谐氛围

近日，海安市雅周镇统战办在全镇开展法律宣传活动。通过横幅、电子屏、宣传单等多种方式，宣传和普及《归侨侨眷权益保护法》、侨联组织工作条例、侨务政策、侨法知识、优惠政策等，切实保障和维护好归侨和侨眷的权利和利益。通过活动的开展，全镇居民对侨法的相关知识及政策有了进一步的了解，有利于凝聚侨心、汇聚侨力，共同维护好爱侨护侨的良好社会氛围，保护归侨侨眷的合法权益，使更多的侨胞侨眷、居民了解侨法以及侨联的工作，提高人们尊侨、爱侨、依法护侨的意识，为营造和谐雅周发挥作用。

·周涛·

深化安全专项整治，筑牢安全“防火墙”。坚持边检查边整改、以检查促整改，如皋市城发集团深入推进安全生产专项整治行动。一季度、二季度对集团范围内的资产园区、在建项目进行全覆盖大排查大整治，逐个梳理、过筛子、拉单子，排查隐患，紧盯整改。三季度、四季度开展“回头看”“百日攻坚”，巩固大排查大整治成效，消除问题隐患，筑牢安全防线。

·戴汝荣 张莉·

如皋市城市产业发展集团 严责任、强理念、筑防线，推动安全发展

建“网格化”体系，形成责任层层传递、层层落实的安全生产责任体系。

加强安全宣传教育，拧紧思想“总开关”。如皋市城发集团根据全年安全培训学习计划，组织开展学习习近平总书记关于安全生产重要论述系列活动，精心策划“安全生产月”活动，组织观看警示教育片，通过不断学习，警钟长鸣，打消麻痹思想、侥幸心理，切实树牢“安全第一、预防为主”的理念。

记关于安全生产重要论述系列活动，精心策划“安全生产月”活动，组织观看警示教育片，通过不断学习，警钟长鸣，打消麻痹思想、侥幸心理，切实树牢“安全第一、预防为主”的理念。

做好依法宣传 营造和谐氛围

近日，海安市雅周镇统战办在全镇开展法律宣传活动。通过横幅、电子屏、宣传单等多种方式，宣传和普及《归侨侨眷权益保护法》、侨联组织工作条例、侨务政策、侨法知识、优惠政策等，切实保障和维护好归侨和侨眷的权利和利益。通过活动的开展，全镇居民对侨法的相关知识及政策有了进一步的了解，有利于凝聚侨心、汇聚侨力，共同维护好爱侨护侨的良好社会氛围，保护归侨侨眷的合法权益，使更多的侨胞侨眷、居民了解侨法以及侨联的工作，提高人们尊侨、爱侨、依法护侨的意识，为营造和谐雅周发挥作用。

·周涛·

深化安全专项整治，筑牢安全“防火墙”

坚持边检查边整改、以检查促整改，如皋市城发集团深入推进安全生产专项整治行动。一季度、二季度对集团范围内的资产园区、在建项目进行全覆盖大排查大整治，逐个梳理、过筛子、拉单子，排查隐患，紧盯整改。三季度、四季度开展“回头看”“百日攻坚”，巩固大排查大整治成效，消除问题隐患，筑牢安全防线。

·戴汝荣 张莉·

奏响苏酒高质量发展“大合唱”

2021年第三届苏酒高质量发展联盟年会在今世缘召开



江苏省商务厅副厅长倪海清（右）与江苏省工信厅二级巡视员常如平（左）为今世缘酒业党委书记、董事长周素明颁发苏酒高质量发展联盟轮值主席牌匾。

共商苏酒高质量发展大计， 共同擘画苏酒美好蓝图，共叙苏 酒联盟美好缘分。

11月16日—17日，2021年第三届苏酒高质量发展联盟年会在今世缘酒业召开。江苏省商务厅、工信厅领导，江苏省酒业行业协会（商会）负责人，江南大学生物工程学院专家，洋河、今世缘、汤沟等酒企主要负责人出席会议。

2019年8月，苏酒高质量发展联盟在南京成立以来，围绕“品质为王，唱响苏酒主旋律；数字强芯，构筑苏酒新高地；文化振兴，提升苏酒软实力；竞合发展，做大苏酒朋友圈”的目标，苏酒联盟企业众志成城，直面竞争，奏响了苏酒高质量发展“大合唱”，取得了让行业刮目相看的业绩。

“十四五”开局之年，在宏观经济形势下行压力加大、新冠疫情复杂严峻环境下，江苏酒业如何立足新发展阶段、构建新格局，迎来高质量发展？年会上，江苏白酒骨干企业主要负责人达成了抱团作战、共同发展共识，讨论了《2021苏酒高质量发展联盟宣言》。今世缘酒业党委书记、董事长周素明当选苏酒高质量发展联盟轮值主席。

江苏省酒类行业协会（商会）会长、江苏省酒类行业协会（商会）会长、江
苏洋河酒厂股份有限公司董事长、江苏双
沟酒业股份有限公司董事长张联东发言。



江苏省酒类行业协会（商会）会长、江
苏洋河酒厂股份有限公司董事长、江苏双
沟酒业股份有限公司董事长张联东发言。



江苏省酒类行业协会（商会）名誉会长
陈国锁讲话。

周素明指出，面对更加激烈的区域竞争、品类竞争、头部竞争，江苏酒业“团结发展”的重要性进一步凸显，这就需要我们凝聚“苏酒一家亲”的精气神，下好共生共荣一盘棋，撑起协同发展一片天。特别是在高端市场形成全域绝对领导力，占领、站稳形象高地，为苏酒可持续发展奠定坚实基础。

今世缘酒业党委副书记、副董事长、总经理顾祥悦说，苏酒高质量发展的标志就是要抱团走出去、整体走出去，在全国有更大的份额和影响。苏酒高质量发展联盟企业作为一个大家族，需要精诚团结，和衷共济，坚持和而不同，竞合共荣，携手共创苏酒更加美好的明天。

携手打造特色产区

当前，白酒产业进入产区竞争时代，“产区”价值与日俱增，“产区竞合”是中国



今世缘酒业党委副书记、副董事长、总
经理顾祥悦发言。

酒业未来的发展趋势。苏酒在全国发展版图中具有举足轻重地位，拥有得天独厚的生态环境，悠久的酿酒历史、丰富的文化传承，独特的酿酒技艺、卓越的工匠精神与活跃的创新基因，是中国白酒核心产区之一。

“实施苏酒高质量发展总体战略，拳头总比指头强，只有充分发挥协同性，才能发挥产区的最大价值。”张联东认为。江苏酒企应充分发挥产区优势，全力提升江苏酒业产区的辨识度，强化公众产区认知，进一步强化“中国一流产区、世界名酒产区”的理念，争当中国酒业高质量发展排头兵。

周素明认为，江苏板块核心产区打造迫在眉睫，需要政府、行业协会、产业多方联动，以更高站位、更大格局，携手画好核心产区“同心圆”。以产区护航，在“产区比拼”“产区背书”中进一步彰显苏派白酒特色，以产区赋能市场开拓，提升“江苏板块”力量，增强江苏酒业品牌整体竞争力。

全面提升行业地位

江苏酿酒历史悠久，文化底蕴深厚，“一河三沟”名闻遐迩，传承着生动的历史记忆。“振兴苏酒”的二十多年，是苏酒完成一次又一次历史性跨越的拼搏史，也是苏酒成长为全国白酒版图重要一极的奋斗史。

“苏酒的地位是要靠自己争取，也是干出来的。苏酒企业要眼光长远，在深度上多思考，跳出苏酒看苏酒。”江苏江南大学生物工程学院院长许正宏说。苏酒的发展要有一定的战略地位，既要把市场做好，也要把苏酒的优势产品做好，在高档和质量上发力，加快全国化道路。

江苏省工信厅二级巡视员常如平指出，推动苏酒产业高质量发展，要进一步坚定推



江南大学生物工程学院院长
许正宏发言。

动酿造产业高质量发展信心决心，加快构建现代化酿造产业链体系；进一步提升酿造产业供应链现代化水平，促进创新链与产业链融合，强化质量品牌建设，加快骨干企业培育；进一步优化酿造产业发展环境，加强政产学研合作，推动产业深度融合，打造酒文化特色旅游产品。发挥行业自律作用，规范市场竞争行为，全面提升苏酒的行业地位。

张联东认为，要充分发挥江苏作为“技术新高地、人才蓄水池”的技术领先优势，坚持“人才提升技术、技术涵养人才”的创新发展理念，形成“产才融合”的良性循环系统，共建酿造产业的人才聚集高地、科研创新高地和行业发展高地。

“要坚定文化自信，围绕消费者做价值传递，打好文化特色牌，唱好品质拿手戏，各美其美，美美与共，构建百花齐放新格局。”周素明说。在更高平台、更大范围讲好苏酒品牌故事，彰显地域特色和文化内涵，构建更高壁垒，同心协力开创江苏酒业高质量发展新局面。

在江苏汤沟两相和酒业有限公司董事长朱耀汇看来，“苏大强”有深厚的文化底蕴以及精益求精的工匠精神，这是整个江苏酒企持续发展的底色。苏酒有品牌认知和消费群体基础，发展既要有高峰也要高原，但是需要契合的产业政策、产能布局和研发投入促进高质量发展。在人才引进方面，苏酒企业要与高校和协会之间多交流，以便更快形成人才梯队培养体系。

江苏酒企正处在一个新的发展关键期，与企业家表示，将以“争当表率、争做示范、走在前列”的使命担当，乘风破浪，扬帆远航，为苏酒“香飘天下”奋发奋斗，为“强富美高”新江苏建设贡献苏酒力量！

·曹燕·



江苏汤沟两相和酒业有限公司董
事长朱耀汇发言。